

МНЕНИЕ

МИХАИЛ КРИШТАЛ

# Наши мечты превратились в реальные перспективы

Ректор Тольяттинского университета говорит о будущем вуза

ВЛАДИМИР ОРЛОВ

Губернатор Самарской области Николай Меркушкин возглавил попечительский совет Тольяттинского государственного университета. Какие перспективы это открывает перед вузом? Кто от этого выиграет? Какова стратегия развития ТГУ до 2020 года? На эти и другие вопросы отвечает ректор Тольяттинского государственного университета Михаил Криштал.

**- Какие изменения произошли в вузе к началу нынешнего учебного года?**

- 2 сентября председателем попечительского совета ТГУ стал губернатор Самарской области Николай Меркушкин. Мы рассматриваем его согласие возглавить попечительский совет как признание наших достижений. Это укрепляет надежду на осуществление обширных планов по расширению университета и улучшению качества обучения. От этого выиграют предприятия Тольятти и области, в первую очередь АвтоВАЗ, для которого наш вуз является основным поставщиком квалифицированных специалистов.

**- Как осуществляется стратегия развития университета, разработанная до 2015 года?**

- Планы, предусмотренные этой стратегией, университет выполнил с опережением на два года. Уровень результатов выполнения - 85-90%. Основным нашим достижением в рамках осуществления стратегии я считаю улучшение положения профессорско-преподавательского состава. За последние три учебных года аудиторная нагрузка на преподавателей снизилась с 900 до 750 часов. Мы существенно увеличили заработную плату из расчета на одну ставку. Средняя зарплата профессорско-преподавательского состава по сравнению с 2009 годом выросла на 57%. Прогноз до конца года - 70%. Главный показатель - средняя зарплата ППС, которая за последние 4 месяца на 43% превысила среднерегionalную. Мы провели унификацию образовательных программ, увеличив эффективность организации учебного процесса. Ввели углубленную подготовку по английскому языку. Добились возврата здания бывшего детского сада, который возобновит работу для детей сотрудников и студентов ТГУ.

В дальнейшем планируется улучшать условия труда нашего персонала, мотивировать его к более качественной работе. Рассчитываем внедрить бонусную часть оплаты труда.



**Одним из основных наших проектов является создание университетского кампуса с развитой инфраструктурой. Он будет включать в себя современные учебные корпуса, несколько общежитий для студентов, жилые дома для профессоров и преподавателей.**

Будут и другие способы мотивирования, например, программы по льготному приобретению жилья.

**- Каковы дальнейшие планы вуза?**

- К 2020 году мы планируем стать передовым исследовательским университетом, интегрирующим современные образование и науку. Нам необходимо добиться максимальной интеграции. Будущее университета - это развитие лабораторий и реализация практико-ориентированного университетского образования; развитие инновационной инфраструктуры (испытательного и инновационно-технологического центров), развитие Центра оценки соответствия продук-

ции nanoиндустрии, уже аккредитованного в «Роснано», запуск в работу сертификационного центра.

Мы намерены и в дальнейшем укреплять тесные взаимоотношения с партнерами - АвтоВАЗом, химическими и энергетическими предприятиями Тольятти, создавая и ориентируя на их нужды научно-технические центры.

Один из основных наших проектов - создание университетского кампуса с развитой инфраструктурой. Он будет включать в себя современные учебные корпуса, несколько общежитий для студентов, жилые дома для профессоров и преподавателей. Облик ТГУ 2020 года уже начал формироваться

через реконструкцию отдельных корпусов и создание университетского сквера.

Все это отнюдь не мечты, а вполне реальные перспективы, поскольку попечительский совет ТГУ отныне возглавляет губернатор Самарской области Николай Меркушкин.

**- Как оценил эти планы губернатор?**

- Он отметил нашу креативность и энергичность и пообещал всячески поддерживать реализацию наших планов. В качестве главы попечительского совета губернатор внес свой первый вклад в развитие вуза, подарив ТГУ сертификат на получение современного оборудования на сумму 3 млн рублей. ■

